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Tabla MA1. Grado de información acerca de los riesgos de proporcionar datos personales 
¿Se considera Ud. personalmente muy informado/a, bastante, poco o nada informado/a acer-
ca de los riesgos que puede conllevar proporcionar datos personales?

	 Muy	 Bastante	 Poco	 Nada	  
	 informado/a	 informado/a	 informado/a	 informado/a	 N.S.	 N.C.	 Total	 (n)

	 10,3	 36,9	 36,0	 16,0	 0,5	 0,3	 100	 (2.481)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
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Tabla MA2. Grado de información acerca de los riesgos de proporcionar datos personales 
¿Se considera Ud. personalmente muy informado/a, bastante, poco o nada informado/a acer-
ca de los riesgos que puede conllevar proporcionar datos personales?

	 Muy	 Bastante	 Poco	 Nada	  
	 informado/a	 informado/a	 informado/a	 informado/a	 N.S.	 N.C.	 Total	 (n)

Total	 10,3	 36,9	 36,0	 16,0	 0,5	 0,3	 100	 (2.481)

Sexo

Hombre	 11,3	 39,2	 35,2	 14,0	 0,3	 0,1	 100	 (1.200)
Mujer	 9,4	 34,7	 36,8	 18,0	 0,7	 0,5	 100	 (1.281)

Edad

De 18 a 24 años	 11,8	 44,1	 39,8	 3,8	 0,5	 0,0	 100	 (186)
De 25 a 34 años	 14,5	 47,3	 32,1	 5,5	 0,6	 0,0	 100	 (330)
De 35 a 44 años	 12,1	 46,3	 33,6	 6,7	 0,6	 0,6	 100	 (479)
De 45 a 54 años	 13,1	 39,8	 34,6	 11,6	 0,6	 0,2	 100	 (465)
De 55 a 64 años	 8,3	 35,3	 40,6	 15,1	 0,5	 0,2	 100	 (411)
65 años o más	 5,2	 20,5	 36,7	 36,9	 0,3	 0,3	 100	 (610)

Estado civil

Casado/a	 9,3	 34,4	 36,9	 18,5	 0,4	 0,4	 100	 (1.341)
Soltero/a	 12,2	 45,3	 33,7	 8,1	 0,8	 0,0	 100	 (780)
Viudo/a	 3,1	 18,1	 40,4	 37,8	 0,0	 0,5	 100	 (193)
Separado/a	 10,2	 40,7	 42,4	 6,8	 0,0	 0,0	 100	 (59)
Divorciado/a	 20,2	 39,4	 29,8	 9,6	 1,0	 0,0	 100	 (104)

Educación

Primaria o menos	 3,2	 16,8	 35,8	 43,7	 0,4	 0,2	 100	 (561)
Secundaria inicial	 7,9	 31,1	 44,0	 16,2	 0,9	 0,0	 100	 (557)
FP de grado medio	 10,4	 43,6	 34,7	 10,4	 0,5	 0,5	 100	 (202)
Secundaria superior	 14,3	 38,9	 40,1	 5,8	 0,6	 0,3	 100	 (329)
FP de grado superior	 8,8	 51,1	 35,9	 2,8	 0,7	 0,7	 100	 (284)
Universidad	 18,1	 52,3	 26,2	 2,8	 0,2	 0,4	 100	 (541)

Situación laboral

Ocupados/as	 13,3	 44,5	 34,6	 6,8	 0,5	 0,3	 100	 (1.129)
Parados/as	 10,8	 40,7	 34,3	 13,1	 0,8	 0,3	 100	 (388)
Jubilados/as  
o pensionistas	 5,0	 24,1	 38,9	 31,2	 0,4	 0,3	 100	 (696)
Estudiantes	 14,3	 48,4	 35,2	 2,2	 0,0	 0,0	 100	 (91)
Trabajo doméstico  
no remunerado	 7,7	 22,6	 38,7	 29,8	 0,6	 0,6	 100	 (168)

Clase social

Clase alta/media-alta	 16,9	 53,1	 26,1	 3,5	 0,0	 0,4	 100	 (486)
Nuevas clases medias	 12,2	 42,3	 35,8	 8,3	 0,7	 0,7	 100	 (581)
Viejas clases medias	 5,9	 29,1	 38,6	 25,8	 0,6	 0,0	 100	 (337)
Obreros/as  
cualificados/as	 6,6	 29,1	 42,5	 21,2	 0,6	 0,1	 100	 (685)
Obreros/as  
no cualificados/as	 7,7	 27,9	 36,2	 27,6	 0,6	 0,0	 100	 (326)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
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Tabla MA3. Grado de información acerca de los riesgos de proporcionar datos personales 
¿Se considera Ud. personalmente muy informado/a, bastante, poco o nada informado/a acer-
ca de los riesgos que puede conllevar proporcionar datos personales?

	 Muy	 Bastante	 Poco	 Nada	  
	 informado/a	 informado/a	 informado/a	 informado/a	 N.S.	 N.C.	 Total	 (n)

Total	 10,3	 36,9	 36,0	 16,0	 0,5	 0,3	 100	 (2.481)

Ideología

Izquierda 1-2	 14,8	 46,7	 31,4	 5,7	 1,0	 0,5	 100	 (210)
3-4	 9,4	 38,6	 34,7	 17,0	 0,3	 0,0	 100	 (669)
5	 10,8	 38,3	 38,7	 11,3	 0,0	 0,9	 100	 (530)
6	 11,4	 37,3	 36,8	 14,4	 0,0	 0,0	 100	 (201)
7-8	 9,5	 30,3	 40,2	 19,5	 0,4	 0,0	 100	 (241)
Derecha 9-10	 17,4	 45,7	 21,7	 15,2	 0,0	 0,0	 100	 (46)
N.S.	 5,9	 31,8	 36,7	 24,4	 1,2	 0,0	 100	 (324)
N.C.	 11,9	 32,3	 34,6	 19,2	 1,5	 0,4	 100	 (260)

Recuerdo de voto

PP	 8,7	 30,2	 37,1	 23,8	 0,3	 0,0	 100	 (391)
PSOE	 8,7	 33,2	 31,4	 26,2	 0,3	 0,3	 100	 (389)
Unidos Podemos	 12,8	 38,8	 39,2	 9,3	 0,0	 0,0	 100	 (227)
Ciudadanos	 14,0	 40,0	 39,1	 5,5	 0,9	 0,4	 100	 (235)
Otros partidos	 10,8	 46,6	 33,6	 8,3	 0,4	 0,4	 100	 (277)
No tenía edad	 11,4	 52,3	 29,5	 6,8	 0,0	 0,0	 100	 (44)
En blanco	 13,6	 50,0	 27,3	 9,1	 0,0	 0,0	 100	 (44)
No votó	 10,3	 33,3	 37,6	 17,4	 1,4	 0,0	 100	 (351)
No recuerda	 9,8	 43,9	 33,3	 13,0	 0,0	 0,0	 100	 (123)
N.C.	 8,9	 35,3	 38,6	 15,5	 0,8	 1,0	 100	 (394)

Religión

Creyente practicante	 7,5	 29,8	 35,5	 26,8	 0,0	 0,4	 100	 (265)
Creyente no practicante	 8,7	 34,0	 37,8	 18,4	 0,7	 0,3	 100	 (1.469)
Ateo/a, no creyente	 13,3	 45,8	 33,3	 7,0	 0,3	 0,3	 100	 (660)
N.C.	 21,8	 39,1	 26,4	 11,5	 1,1	 0,0	 100	 (87)

Hábitat

Pueblo o  
ciudad pequeña	 6,3	 32,1	 35,7	 25,0	 0,7	 0,2	 100	 (552)
Ciudad mediana	 9,6	 40,0	 35,9	 14,2	 0,2	 0,2	 100	 (951)
Ciudad grande	 12,8	 34,6	 36,6	 15,1	 0,5	 0,4	 100	 (729)
Gran núcleo urbano	 14,5	 42,6	 35,3	 6,0	 1,2	 0,4	 100	 (249)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
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Tabla MA4. Garantías de protección de datos personales en Internet
¿Cómo valora las garantías que le dan las siguientes entidades y plataformas para proteger 
sus datos personales en Internet, las considera muy altas, altas, bajas o muy bajas?

			   (NO LEER)* 			    	  
	 Muy		  Ni altas 		  Muy	 (NO LEER)* 
	 altas	 Altas	 ni bajas	 Bajas	 bajas	 No procede**	 N.S.	 N.C.	 Total	 (n)

Los bancos	 7,0	 42,5	 12,6	 21,2	 6,3	 3,1	 7,2	 0,1	 100	 (2.481)
Los comercios,  
las tiendas, etc.	 2,8	 26,8	 18,6	 31,7	 8,3	 3,6	 7,9	 0,2	 100	 (2.481)
Las compañías de  
teléfono, agua, gas, etc.	 1,5	 21,8	 13,3	 31,0	 22,5	 2,5	 7,3	 0,2	 100	 (2.481)
La Administración Pública  
(Hacienda, Seguridad  
Social, servicios sanitarios)	 10,1	 50,0	 11,4	 12,2	 4,9	 3,1	 8,1	 0,2	 100	 (2.481)
Las redes sociales	 0,4	 3,1	 6,0	 30,8	 41,0	 10,3	 8,1	 0,3	 100	 (2.481)
Los buscadores de Internet	 0,4	 4,0	 8,5	 30,6	 37,0	 9,3	 9,9	 0,3	 100	 (2.481)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
** La respuesta “No procede” no se ofrece a las personas entrevistadas. Solo la registra el/la entrevistador/a.
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Tabla MA5. Garantías de protección de datos personales en Internet
¿Cómo valora las garantías que le dan las siguientes entidades y plataformas para proteger 
sus datos personales en Internet, las considera muy altas, altas, bajas o muy bajas?

MUY ALTAS + ALTAS

		   	 Las compañías	 La Administración 
		   Los comercios,	 de teléfono, 	 Pública (Hacienda,	  
		  las tiendas,	 agua,	  Seguridad Social, 		
	 Los bancos	 etc.	 gas, etc.	 servicios sanitarios)

	 %	 (n)	 %	 (n)	 %	 (n)	 %	 (n)

Total	 49,5	 (1.227)	 29,6	 (734)	 23,3	 (580)	 60,1	 (1.491)

Sexo

Hombre	 50,7	 (609)	 30,3	 (363)	 23,7	 (284)	 60,2	 (722)
Mujer	 48,3	 (618)	 29,0	 (371)	 23,1	 (296)	 60,0	 (769)

Edad

De 18 a 24 años	 59,7	 (111)	 40,4	 (75)	 32,2	 (60)	 65,1	 (121)
De 25 a 34 años	 63,1	 (208)	 38,1	 (126)	 26,6	 (88)	 68,2	 (225)
De 35 a 44 años	 57,4	 (275)	 35,5	 (170)	 27,3	 (131)	 69,9	 (335)
De 45 a 54 años	 51,6	 (240)	 30,5	 (142)	 23,0	 (107)	 62,8	 (292)
De 55 a 64 años	 44,6	 (183)	 25,1	 (103)	 21,2	 (87)	 58,8	 (242)
65 años o más	 34,5	 (210)	 19,3	 (118)	 17,5	 (107)	 45,2	 (276)

Estado civil

Casado/a	 47,1	 (632)	 28,2	 (378)	 21,6	 (290)	 59,5	 (798)
Soltero/a	 57,2	 (446)	 34,1	 (266)	 26,9	 (210)	 65,1	 (508)
Viudo/a	 34,7	 (67)	 21,7	 (42)	 19,7	 (38)	 44,5	 (86)
Separado/a	 49,2	 (29)	 32,2	 (19)	 30,5	 (18)	 61,1	 (36)
Divorciado/a	 48,1	 (50)	 26,0	 (27)	 22,2	 (23)	 58,7	 (61)

Educación

Primaria o menos	 29,6	 (166)	 18,7	 (105)	 15,7	 (88)	 41,1	 (231)
Secundaria inicial	 47,1	 (262)	 29,1	 (162)	 27,6	 (154)	 61,3	 (341)
FP de grado medio	 58,9	 (119)	 38,6	 (78)	 33,2	 (67)	 65,8	 (133)
Secundaria superior	 52,6	 (173)	 33,4	 (110)	 25,2	 (83)	 62,0	 (204)
FP de grado superior	 56,0	 (159)	 31,7	 (90)	 22,6	 (64)	 67,6	 (192)
Universidad	 63,6	 (344)	 34,7	 (188)	 22,9	 (124)	 71,7	 (388)

Situación laboral

Ocupados/as	 58,7	 (663)	 35,1	 (396)	 25,6	 (289)	 66,4	 (750)
Parados/as	 48,2	 (187)	 29,4	 (114)	 25,3	 (98)	 63,4	 (246)
Jubilados/as  
o pensionistas	 36,2	 (252)	 19,9	 (138)	 19,2	 (134)	 48,3	 (336)
Estudiantes	 59,3	 (54)	 41,8	 (38)	 30,8	 (28)	 70,3	 (64)
Trabajo doméstico  
no remunerado	 39,8	 (67)	 26,8	 (45)	 18,5	 (31)	 53,6	 (90)

Clase social

Clase alta/media-alta	 63,4	 (308)	 34,0	 (165)	 24,3	 (118)	 71,4	 (347)
Nuevas clases medias	 54,0	 (314)	 31,3	 (182)	 24,3	 (141)	 63,3	 (368)
Viejas clases medias	 42,4	 (143)	 29,1	 (98)	 21,7	 (73)	 50,4	 (170)
Obreros/as  
cualificados/as	 42,3	 (290)	 26,6	 (182)	 21,9	 (150)	 54,7	 (375)
Obreros/as  
no cualificados/as	 42,0	 (137)	 27,3	 (89)	 24,5	 (80)	 56,7	 (185)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se muestran solo algunas entidades representativas, y se presentan solo dos cate-
gorías de respuesta agrupadas (“Muy altas” + “Altas”).
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Tabla MA6. Garantías de protección de datos personales en Internet
¿Cómo valora las garantías que le dan las siguientes entidades y plataformas para proteger 
sus datos personales en Internet, las considera muy altas, altas, bajas o muy bajas?

MUY ALTAS + ALTAS

		   	 Las compañías	 La Administración 
		   Los comercios,	 de teléfono, 	 Pública (Hacienda,	  
		  las tiendas,	 agua,	  Seguridad Social, 		
	 Los bancos	 etc.	 gas, etc.	 servicios sanitarios)

	 %	 (n)	 %	 (n)	 %	 (n)	 %	 (n)

Total	 49,5	 (1.227)	 29,6	 (734)	 23,3	 (580)	 60,1	 (1.491)

Ideología

Izquierda 1-2	 51,4	 (108)	 33,3	 (70)	 24,8	 (52)	 63,8	 (134)
3-4	 53,7	 (359)	 33,0	 (221)	 23,8	 (159)	 65,0	 (435)
5	 54,7	 (290)	 29,8	 (158)	 24,5	 (130)	 63,8	 (338)
6	 51,3	 (103)	 29,9	 (60)	 26,9	 (54)	 61,6	 (124)
7-8	 53,5	 (129)	 33,6	 (81)	 25,7	 (62)	 61,8	 (149)
Derecha 9-10	 58,6	 (27)	 30,4	 (14)	 30,4	 (14)	 60,8	 (28)
N.S.	 33,0	 (107)	 22,8	 (74)	 18,2	 (59)	 44,1	 (143)
N.C.	 40,0	 (104)	 21,5	 (56)	 19,2	 (50)	 53,8	 (140)

Recuerdo de voto

PP	 53,2	 (208)	 26,4	 (103)	 29,9	 (117)	 61,3	 (240)
PSOE	 50,3	 (196)	 33,4	 (130)	 24,9	 (97)	 64,1	 (249)
Unidos Podemos	 49,4	 (112)	 27,8	 (63)	 21,5	 (49)	 66,1	 (150)
Ciudadanos	 57,4	 (135)	 31,5	 (74)	 20,0	 (47)	 67,2	 (158)
Otros partidos	 54,1	 (150)	 34,7	 (96)	 21,3	 (59)	 62,4	 (173)
No tenía edad	 45,4	 (20)	 34,1	 (15)	 27,3	 (12)	 52,3	 (23)
En blanco	 59,1	 (26)	 34,0	 (15)	 31,8	 (14)	 63,6	 (28)
No votó	 45,6	 (160)	 27,9	 (98)	 24,0	 (84)	 55,0	 (193)
No recuerda	 48,0	 (59)	 27,6	 (34)	 19,5	 (24)	 58,6	 (72)
N.C.	 40,4	 (159)	 26,6	 (105)	 19,3	 (76)	 51,5	 (203)

Religión

Creyente practicante	 46,8	 (124)	 26,4	 (70)	 22,6	 (60)	 55,5	 (147)
Creyente no practicante	 47,3	 (694)	 29,1	 (427)	 23,2	 (341)	 59,8	 (878)
Ateo/a, no creyente	 55,6	 (367)	 32,4	 (214)	 24,1	 (159)	 63,2	 (417)
N.C.	 48,3	 (42)	 26,4	 (23)	 23,0	 (20)	 56,3	 (49)

Hábitat

Pueblo o  
ciudad pequeña	 51,3	 (283)	 33,0	 (182)	 25,4	 (140)	 59,1	 (326)
Ciudad mediana	 47,9	 (456)	 29,0	 (276)	 25,6	 (243)	 58,7	 (559)
Ciudad grande	 46,9	 (342)	 27,9	 (203)	 19,3	 (141)	 59,7	 (435)
Gran núcleo urbano	 58,6	 (146)	 29,3	 (73)	 22,5	 (56)	 68,6	 (171)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se muestran solo algunas entidades representativas, y se presentan solo dos cate-
gorías de respuesta agrupadas (“Muy altas” + “Altas”).
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Tabla MA7. Grado de probabilidad de sufrir distintos usos indebidos de los datos 
personales
Cuando alguien proporciona datos personales, ¿cree Ud. que es muy probable, bastante, 
poco o nada probable que...?

 	 Muy	 Bastante	 Poco	 Nada	  
	 probable	 probable	 probable	 probable	 N.S.	 N.C.	 Total	 (n)

Sus datos puedan  
ser utilizados sin  
su conocimiento	 33,7	 51,7	 8,6	 1,0	 4,8	 0,2	 100	 (2.481)
Su información pueda  
ser utilizada para enviarle  
ofertas de carácter  
comercial o similares	 49,7	 41,0	 4,5	 1,0	 3,7	 0,2	 100	 (2.481)
Puedan suplantar  
su identidad	 13,4	 34,5	 35,5	 5,8	 10,6	 0,2	 100	 (2.481)
Su seguridad personal  
pueda estar en peligro	 10,2	 31,6	 37,7	 11,0	 8,9	 0,5	 100	 (2.481)
Pueda ser víctima  
de un fraude	 19,8	 51,2	 19,9	 3,2	 5,7	 0,2	 100	 (2.481)
Su reputación pueda  
quedar dañada	 11,6	 32,8	 34,1	 11,4	 9,5	 0,6	 100	 (2.481)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
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Tabla MA11. Grado de acuerdo con distintas afirmaciones sobre la seguridad que 
proporcionan las redes sociales
En relación con las redes sociales, ¿podría decirme si está Ud. muy de acuerdo, bastante, 
poco o nada de acuerdo con las siguientes afirmaciones que voy a leerle?

	 Muy	 Bastante	 Poco	 Nada	  
	 de acuerdo	 de acuerdo	 de acuerdo	 de acuerdo	 N.S.	 N.C.	 Total	 (n)

Las redes sociales  
cuidan de la seguridad  
de los datos personales  
de sus usuarios/as	 1,2	 10,9	 40,7	 42,5	 4,4	 0,4	 100	 (1.260)
Es difícil controlar quién  
ve la información que  
se introduce en el perfil	 37,1	 36,1	 15,4	 8,2	 2,9	 0,3	 100	 (1.260)
Las redes sociales no  
deberían cambiar  
sus políticas  
de privacidad sin el  
consentimiento de  
los/as usuarios/as	 57,8	 34,4	 3,3	 2,1	 2,1	 0,3	 100	 (1.260)
Las redes sociales no  
deberían comunicar datos  
personales a terceros  
sin autorización previa 	 75,0	 22,1	 1,5	 0,4	 0,6	 0,3	 100	 (1.260)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes participan en redes sociales.

100

90

80

70

60

50

40

30

20

10

0

Grado de acuerdo con distintas afirmaciones sobre la seguridad que proporcionan las redes sociales

P
or

ce
nt

aj
e

Las redes sociales cuidan
de la seguridad de los datos

personales de sus usuarios/as

Es difícil controlar quién
ve la información que

se introduce en el perfil

Las redes sociales no deberían
cambiar sus políticas
de privacidad sin el

consentimiento de los/as
usuarios/as

Las redes sociales no deberían
comunicar datos personales

a terceros sin
autorización previa

Muy de acuerdo

Bastante de acuerdo

Poco de acuerdo

Nada de acuerdo

N.S.

N.C.



n  ANUARIO CIS 2018

14

Tabla MA12. Grado de acuerdo con distintas afirmaciones sobre la seguridad que 
proporcionan las redes sociales
En relación con las redes sociales, ¿podría decirme si está Ud. muy de acuerdo, bastante, 
poco o nada de acuerdo con las siguientes afirmaciones que voy a leerle?

LAS REDES SOCIALES CUIDAN DE LA SEGURIDAD DE LOS DATOS PERSONALES DE SUS USUARIOS/AS

	 Muy	 Bastante	 Poco	 Nada	  
	 de acuerdo	 de acuerdo	 de acuerdo	 de acuerdo	 N.S.	 N.C.	 Total	 (n)

Total	 1,2	 10,9	 40,7	 42,5	 4,4	 0,4	 100	 (1.260)

Sexo

Hombre	 1,5	 10,3	 41,4	 42,5	 3,8	 0,5	 100	 (609)
Mujer	 0,9	 11,4	 40,1	 42,4	 4,9	 0,3	 100	 (651)

Edad

De 18 a 24 años	 0,6	 15,4	 46,2	 33,7	 4,1	 0,0	 100	 (169)
De 25 a 34 años	 1,8	 13,2	 38,8	 44,1	 1,8	 0,4	 100	 (281)
De 35 a 44 años	 1,7	 9,2	 41,8	 43,3	 3,4	 0,6	 100	 (349)
De 45 a 54 años	 0,4	 8,7	 40,9	 44,5	 4,7	 0,8	 100	 (254)
De 55 a 64 años	 0,7	 11,6	 34,1	 44,2	 9,4	 0,0	 100	 (138)
65 años o más	 1,4	 5,8	 42,0	 42,0	 8,7	 0,0	 100	 (69)

Estado civil

Casado/a	 0,9	 8,5	 41,9	 42,8	 5,3	 0,5	 100	 (563)
Soltero/a	 1,4	 12,5	 40,4	 41,6	 3,7	 0,3	 100	 (574)
Viudo/a	 3,6	 21,4	 28,6	 42,9	 3,6	 0,0	 100	 (28)
Separado/a	 2,9	 11,4	 37,1	 48,6	 0,0	 0,0	 100	 (35)
Divorciado/a	 0,0	 12,3	 38,6	 43,9	 5,3	 0,0	 100	 (57)

Educación

Primaria o menos	 0,0	 17,6	 35,3	 35,3	 11,8	 0,0	 100	 (68)
Secundaria inicial	 1,3	 11,5	 35,9	 43,8	 6,6	 1,0	 100	 (304)
FP de grado medio	 2,2	 8,2	 50,0	 36,6	 3,0	 0,0	 100	 (134)
Secundaria superior	 1,0	 15,8	 44,5	 37,3	 1,4	 0,0	 100	 (209)
FP de grado superior	 1,6	 10,1	 42,3	 41,3	 4,2	 0,5	 100	 (189)
Universidad	 0,9	 7,7	 39,3	 48,4	 3,4	 0,3	 100	 (351)

Situación laboral

Ocupados/as	 1,3	 11,5	 40,0	 43,4	 3,4	 0,4	 100	 (772)
Parados/as	 0,8	 7,0	 43,0	 44,7	 4,5	 0,0	 100	 (244)
Jubilados/as o pensionistas	 0,9	 7,3	 43,1	 37,6	 10,1	 0,9	 100	 (109)
Estudiantes	 1,2	 15,7	 47,0	 33,7	 2,4	 0,0	 100	 (83)
Trabajo doméstico  
no remunerado	 2,2	 20,0	 24,4	 40,0	 11,1	 2,2	 100	 (45)

Clase social

Clase alta/media-alta	 0,0	 9,4	 40,8	 46,0	 3,6	 0,3	 100	 (309)
Nuevas clases medias	 1,7	 9,8	 38,8	 46,3	 3,4	 0,0	 100	 (356)
Viejas clases medias	 2,5	 15,7	 35,5	 44,6	 1,7	 0,0	 100	 (121)
Obreros/as cualificados/as	 0,7	 9,7	 45,2	 35,8	 7,9	 0,7	 100	 (279)
Obreros/as no cualificados/as	 1,2	 14,2	 41,4	 38,9	 4,3	 0,0	 100	 (162)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes participan en redes sociales. Se presentan los resultados de las afir-
maciones más representativas de distintas opiniones sobre la seguridad que proporcionan las redes sociales.
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Tabla MA12. Grado de acuerdo con distintas afirmaciones sobre la seguridad que 
proporcionan las redes sociales (cont.)
En relación con las redes sociales, ¿podría decirme si está Ud. muy de acuerdo, bastante, 
poco o nada de acuerdo con las siguientes afirmaciones que voy a leerle?

ES DIFÍCIL CONTROLAR QUIÉN VE LA INFORMACIÓN QUE SE INTRODUCE EN EL PERFIL

	 Muy	 Bastante	 Poco	 Nada	  
	 de acuerdo	 de acuerdo	 de acuerdo	 de acuerdo	 N.S.	 N.C.	 Total	 (n)

Total	 37,1	 36,1	 15,4	 8,2	 2,9	 0,3	 100	 (1.260)

Sexo

Hombre	 37,8	 37,6	 15,1	 6,7	 2,5	 0,3	 100	 (609)
Mujer	 36,4	 34,7	 15,7	 9,5	 3,4	 0,3	 100	 (651)

Edad

De 18 a 24 años	 32,0	 37,3	 21,9	 7,7	 1,2	 0,0	 100	 (169)
De 25 a 34 años	 34,2	 33,1	 21,4	 9,6	 1,8	 0,0	 100	 (281)
De 35 a 44 años	 36,1	 35,8	 15,5	 9,7	 2,3	 0,6	 100	 (349)
De 45 a 54 años	 44,5	 36,2	 9,1	 5,5	 3,9	 0,8	 100	 (254)
De 55 a 64 años	 39,1	 37,0	 11,6	 7,2	 5,1	 0,0	 100	 (138)
65 años o más	 34,8	 44,9	 5,8	 7,2	 7,2	 0,0	 100	 (69)

Estado civil

Casado/a	 38,9	 38,7	 12,1	 6,0	 3,7	 0,5	 100	 (563)
Soltero/a	 34,0	 34,7	 18,5	 10,3	 2,4	 0,2	 100	 (574)
Viudo/a	 32,1	 46,4	 17,9	 3,6	 0,0	 0,0	 100	 (28)
Separado/a	 54,3	 28,6	 11,4	 5,7	 0,0	 0,0	 100	 (35)
Divorciado/a	 42,1	 26,3	 17,5	 10,5	 3,5	 0,0	 100	 (57)

Educación

Primaria o menos	 32,4	 36,8	 20,6	 5,9	 4,4	 0,0	 100	 (68)
Secundaria inicial	 33,9	 40,8	 13,5	 5,9	 4,9	 1,0	 100	 (304)
FP de grado medio	 44,0	 28,4	 17,2	 8,2	 2,2	 0,0	 100	 (134)
Secundaria superior	 36,4	 37,3	 15,8	 8,1	 1,9	 0,5	 100	 (209)
FP de grado superior	 42,3	 34,4	 14,8	 7,9	 0,5	 0,0	 100	 (189)
Universidad	 35,6	 35,6	 15,1	 10,5	 3,1	 0,0	 100	 (351)

Situación laboral

Ocupados/as	 39,4	 35,4	 14,8	 7,8	 2,5	 0,3	 100	 (772)
Parados/as	 32,8	 35,7	 16,4	 11,9	 3,3	 0,0	 100	 (244)
Jubilados/as o pensionistas	 33,0	 42,2	 10,1	 7,3	 6,4	 0,9	 100	 (109)
Estudiantes	 26,5	 39,8	 26,5	 4,8	 2,4	 0,0	 100	 (83)
Trabajo doméstico  
no remunerado	 46,7	 33,3	 11,1	 4,4	 2,2	 2,2	 100	 (45)

Clase social

Clase alta/media-alta	 35,0	 38,8	 13,9	 9,4	 2,6	 0,3	 100	 (309)
Nuevas clases medias	 37,1	 35,1	 16,0	 9,6	 2,2	 0,0	 100	 (356)
Viejas clases medias	 45,5	 29,8	 15,7	 8,3	 0,8	 0,0	 100	 (121)
Obreros/as cualificados/as	 35,5	 40,1	 14,0	 5,4	 4,3	 0,7	 100	 (279)
Obreros/as no cualificados/as	 38,9	 33,3	 17,3	 6,2	 4,3	 0,0	 100	 (162)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes participan en redes sociales. Se presentan los resultados de las afir-
maciones más representativas de distintas opiniones sobre la seguridad que proporcionan las redes sociales.
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Tabla MA13. Grado de acuerdo con distintas afirmaciones sobre la seguridad que 
proporcionan las redes sociales
En relación con las redes sociales, ¿podría decirme si está Ud. muy de acuerdo, bastante, 
poco o nada de acuerdo con las siguientes afirmaciones que voy a leerle?

LAS REDES SOCIALES CUIDAN DE LA SEGURIDAD DE LOS DATOS PERSONALES DE SUS USUARIOS/AS

	 Muy	 Bastante	 Poco	 Nada	  
	 de acuerdo	 de acuerdo	 de acuerdo	 de acuerdo	 N.S.	 N.C.	 Total	 (n)

Total	 1,2	 10,9	 40,7	 42,5	 4,4	 0,4	 100	 (1.260)

Ideología

Izquierda 1-2	 0,0	 9,5	 40,5	 46,8	 3,2	 0,0	 100	 (126)
3-4	 0,3	 13,4	 38,2	 42,7	 4,3	 1,1	 100	 (351)
5	 1,7	 10,3	 41,0	 41,4	 5,5	 0,0	 100	 (290)
6	 1,0	 7,8	 42,7	 44,7	 3,9	 0,0	 100	 (103)
7-8	 3,1	 10,4	 41,7	 43,8	 1,0	 0,0	 100	 (96)
Derecha 9-10	 0,0	 0,0	 56,3	 43,8	 0,0	 0,0	 100	 (16)
N.S.	 1,9	 13,1	 45,6	 31,9	 7,5	 0,0	 100	 (160)
N.C.	 1,7	 7,6	 36,4	 50,8	 2,5	 0,8	 100	 (118)

Recuerdo de voto

PP	 2,0	 10,8	 43,2	 38,5	 4,7	 0,7	 100	 (148)
PSOE	 0,7	 10,9	 45,3	 38,0	 5,1	 0,0	 100	 (137)
Unidos Podemos	 1,4	 5,8	 35,3	 54,0	 2,9	 0,7	 100	 (139)
Ciudadanos	 1,3	 8,2	 44,9	 42,4	 2,5	 0,6	 100	 (158)
Otros partidos	 0,0	 12,5	 42,9	 39,3	 5,4	 0,0	 100	 (168)
No tenía edad	 0,0	 24,4	 43,9	 31,7	 0,0	 0,0	 100	 (41)
En blanco	 0,0	 4,2	 54,2	 41,7	 0,0	 0,0	 100	 (24)
No votó	 1,5	 14,5	 35,0	 44,0	 4,5	 0,5	 100	 (200)
No recuerda	 1,5	 11,8	 38,2	 36,8	 11,8	 0,0	 100	 (68)
N.C.	 1,7	 9,3	 38,4	 45,9	 4,1	 0,6	 100	 (172)

Religión

Creyente practicante	 1,3	 13,0	 28,6	 49,4	 7,8	 0,0	 100	 (77)
Creyente no practicante	 1,5	 10,1	 42,5	 40,0	 5,3	 0,6	 100	 (682)
Ateo/a, no creyente	 0,7	 12,2	 41,4	 42,5	 2,9	 0,2	 100	 (442)
N.C.	 1,7	 6,8	 30,5	 61,0	 0,0	 0,0	 100	 (59)

Hábitat

Pueblo o  
ciudad pequeña	 1,6	 14,8	 42,0	 35,6	 5,6	 0,4	 100	 (250)
Ciudad mediana	 1,5	 9,2	 43,1	 42,0	 3,8	 0,4	 100	 (522)
Ciudad grande	 0,8	 12,7	 36,5	 45,9	 3,7	 0,3	 100	 (353)
Gran núcleo urbano	 0,0	 5,2	 40,0	 48,1	 5,9	 0,7	 100	 (135)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes participan en redes sociales. Se presentan los resultados de las afir-
maciones más representativas de distintas opiniones sobre la seguridad que proporcionan las redes sociales.
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Tabla MA13. Grado de acuerdo con distintas afirmaciones sobre la seguridad que 
proporcionan las redes sociales (cont.)
En relación con las redes sociales, ¿podría decirme si está Ud. muy de acuerdo, bastante, 
poco o nada de acuerdo con las siguientes afirmaciones que voy a leerle?

ES DIFÍCIL CONTROLAR QUIÉN VE LA INFORMACIÓN QUE SE INTRODUCE EN EL PERFIL

	 Muy	 Bastante	 Poco	 Nada	  
	 de acuerdo	 de acuerdo	 de acuerdo	 de acuerdo	 N.S.	 N.C.	 Total	 (n)

Total	 37,1	 36,1	 15,4	 8,2	 2,9	 0,3	 100	 (1.260)

Ideología

Izquierda 1-2	 44,4	 27,0	 18,3	 8,7	 1,6	 0,0	 100	 (126)
3-4	 34,8	 39,3	 15,4	 6,8	 2,8	 0,9	 100	 (351)
5	 36,6	 32,8	 17,2	 10,0	 3,1	 0,3	 100	 (290)
6	 34,0	 35,0	 16,5	 9,7	 4,9	 0,0	 100	 (103)
7-8	 44,8	 37,5	 10,4	 6,3	 1,0	 0,0	 100	 (96)
Derecha 9-10	 25,0	 43,8	 25,0	 6,3	 0,0	 0,0	 100	 (16)
N.S.	 35,6	 41,3	 12,5	 6,3	 4,4	 0,0	 100	 (160)
N.C.	 37,3	 36,4	 13,6	 10,2	 2,5	 0,0	 100	 (118)

Recuerdo de voto

PP	 33,8	 37,8	 15,5	 9,5	 2,7	 0,7	 100	 (148)
PSOE	 33,6	 39,4	 16,1	 4,4	 5,8	 0,7	 100	 (137)
Unidos Podemos	 46,0	 20,1	 18,7	 12,2	 2,2	 0,7	 100	 (139)
Ciudadanos	 39,9	 33,5	 15,2	 9,5	 1,9	 0,0	 100	 (158)
Otros partidos	 36,9	 38,7	 14,3	 8,3	 1,8	 0,0	 100	 (168)
No tenía edad	 34,1	 34,1	 24,4	 4,9	 2,4	 0,0	 100	 (41)
En blanco	 37,5	 45,8	 8,3	 8,3	 0,0	 0,0	 100	 (24)
No votó	 34,5	 39,0	 15,5	 7,0	 4,0	 0,0	 100	 (200)
No recuerda	 33,8	 36,8	 22,1	 5,9	 1,5	 0,0	 100	 (68)
N.C.	 37,8	 40,7	 9,3	 8,1	 3,5	 0,6	 100	 (172)

Religión

Creyente practicante	 42,9	 36,4	 10,4	 7,8	 2,6	 0,0	 100	 (77)
Creyente no practicante	 34,8	 36,8	 15,8	 8,2	 4,0	 0,4	 100	 (682)
Ateo/a, no creyente	 38,0	 35,3	 16,1	 8,8	 1,6	 0,2	 100	 (442)
N.C.	 49,2	 33,9	 11,9	 3,4	 1,7	 0,0	 100	 (59)

Hábitat

Pueblo o  
ciudad pequeña	 33,2	 38,4	 18,0	 7,6	 2,4	 0,4	 100	 (250)
Ciudad mediana	 38,7	 35,6	 14,8	 7,9	 2,5	 0,6	 100	 (522)
Ciudad grande	 39,4	 33,4	 14,4	 9,3	 3,4	 0,0	 100	 (353)
Gran núcleo urbano	 31,9	 40,7	 15,6	 7,4	 4,4	 0,0	 100	 (135)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes participan en redes sociales. Se presentan los resultados de las afir-
maciones más representativas de distintas opiniones sobre la seguridad que proporcionan las redes sociales.



n  ANUARIO CIS 2018

18

Tabla MA14. Frecuencia de uso de medidas de seguridad en Internet: lectura de las políticas 
de privacidad
¿Con qué frecuencia lee las políticas de privacidad de las páginas de Internet que visita?

		  Casi	 Algunas			   No sabe	  
	 Siempre	 siempre	 veces	 Raramente	 Nunca	 cómo hacerlo	 N.C.	 Total	 (n)

	 3,8	 9,2	 21,7	 29,4	 33,3	 2,0	 0,6	 100	 (1.856)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes han utilizado Internet en los últimos tres meses.
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Tabla MA15. Frecuencia de uso de medidas de seguridad en Internet: uso de herramientas 
para evitar seguimiento en la navegación por páginas web
Cuando navega en Internet, ¿utiliza Ud. algún tipo de herramienta (como bloqueadores de 
cookies, de anuncios, productos de cifrado, etc.) para evitar que le hagan un seguimiento de 
las páginas que visita?

	 Siempre	 Habitualmente	 Ocasionalmente	 Nunca	 N.S.	 N.C.	 Total	 (n)

	 18,0	 18,2	 18,4	 40,8	 3,8	 0,6	 100	 (1.856)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes han utilizado Internet en los últimos tres meses.
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Tabla MA19. Precauciones tomadas en Internet para seguridad de los datos personales
¿Le ha llevado la preocupación por la seguridad de sus datos a tomar alguna de las siguien-
tes precauciones en Internet? 

 	 %	 (n)

Instalar un programa antivirus	 74,9	 (1.390)
Eliminar/ignorar correos electrónicos de desconocidos	 63,5	 (1.179)
No dar información personal en sitios web	 53,1	 (985)
Sólo visitar páginas de Internet que conoce o en las que confía	 38,3	 (710)
Usar sólo su propio ordenador	 34,2	 (635)
Utilizar diferentes contraseñas para sitios web diferentes	 34,2	 (635)
Adaptar la configuración de seguridad de su navegador	 21,1	 (392)
No hacer gestiones on line de banca	 18,8	 (349)
No comprar por Internet	 20,4	 (378)
Otras	 3,0	 (55)
(NO LEER)* Ninguna	 7,2	 (134)
N.C.	 0,4	 (8)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes han utilizado Internet en los últimos tres meses. 
Pregunta multirrespuesta: El/la entrevistador/a ha marcado todas las respuestas mencionadas por la persona entrevistada. El porcentaje 
de cada categoría corresponde con todas las respuestas mencionadas (n) sobre el total de personas que responden a esta pregunta 
(n=1.856).
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.		
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Tabla MA20. Precauciones tomadas en Internet para seguridad de los datos personales
¿Le ha llevado la preocupación por la seguridad de sus datos a tomar alguna de las siguien-
tes precauciones en Internet? 

		  Eliminar/ignorar	 No dar	 Sólo visitar páginas 
	  Instalar un	 correos	 información	 de Internet que 
	 programa	 electrónicos de 	 personal en	 conoce o en 
	 antivirus	 desconocidos	 sitios web	 las que confía

	 %	 (n)	 %	 (n)	 %	 (n)	 %	 (n)

Total	 74,9	 (1.390)	 63,5	 (1.179)	 53,1	 (985)	 38,3	 (710)

Sexo

Hombre	 76,3	 (712)	 63,9	 (596)	 52,7	 (492)	 37,6	 (351)
Mujer	 73,5	 (678)	 63,2	 (583)	 53,4	 (493)	 38,9	 (359)

Edad

Hasta 24 años	 76,3	 (142)	 57,0	 (106)	 46,8	 (87)	 36,0	 (67)
De 25 a 34	 82,0	 (269)	 69,5	 (228)	 54,6	 (179)	 36,0	 (118)
De 35 a 44	 78,3	 (364)	 68,4	 (318)	 57,4	 (267)	 40,2	 (187)
De 45 a 54	 72,6	 (305)	 66,2	 (278)	 57,4	 (241)	 41,7	 (175)
De 55 a 64	 72,3	 (204)	 54,6	 (154)	 47,9	 (135)	 34,4	 (97)
65 años o más	 60,6	 (106)	 54,3	 (95)	 43,4	 (76)	 37,7	 (66)

Estado civil

Casado/a	 73,3	 (690)	 61,3	 (577)	 54,3	 (511)	 38,9	 (366)
Soltero/a	 78,1	 (562)	 66,3	 (477)	 51,1	 (368)	 37,4	 (269)
Viudo/a	 59,6	 (28)	 66,0	 (31)	 57,4	 (27)	 25,5	 (12)
Separado/a	 73,6	 (39)	 56,6	 (30)	 45,3	 (24)	 39,6	 (21)
Divorciado/a	 73,6	 (67)	 67,0	 (61)	 56,0	 (51)	 42,9	 (39)

Educación

Primaria o menos	 48,5	 (66)	 37,5	 (51)	 32,4	 (44)	 29,4	 (40)
Secundaria inicial	 65,8	 (290)	 49,9	 (220)	 46,5	 (205)	 30,6	 (135)
FP de grado medio	 70,3	 (130)	 66,5	 (123)	 48,6	 (90)	 41,1	 (76)
Secundaria superior	 78,0	 (237)	 65,5	 (199)	 51,3	 (156)	 39,8	 (121)
FP de grado superior	 83,4	 (226)	 65,7	 (178)	 56,8	 (154)	 39,1	 (106)
Universidad	 85,0	 (436)	 78,8	 (404)	 64,5	 (331)	 44,6	 (229)

Situación laboral

Ocupados/as	 79,8	 (851)	 67,9	 (725)	 55,0	 (587)	 38,3	 (409)
Parados/as	 67,4	 (234)	 55,9	 (194)	 53,0	 (184)	 37,8	 (131)
Jubilados/as  
o pensionistas	 65,2	 (172)	 56,8	 (150)	 46,6	 (123)	 38,6	 (102)
Estudiantes	 85,7	 (78)	 65,9	 (60)	 50,5	 (46)	 40,7	 (37)
Trabajo doméstico  
no remunerado	 62,0	 (49)	 54,4	 (43)	 49,4	 (39)	 34,2	 (27)

Clase social

Clase alta/media-alta	 83,0	 (376)	 73,7	 (334)	 60,3	 (273)	 41,3	 (187)
Nuevas clases medias	 81,9	 (416)	 67,7	 (344)	 55,5	 (282)	 40,9	 (208)
Viejas clases medias	 67,0	 (124)	 60,0	 (111)	 43,8	 (81)	 35,7	 (66)
Obreros/as  
cualificados/as	 68,0	 (297)	 55,4	 (242)	 48,7	 (213)	 36,6	 (160)
Obreros/as  
no cualificados/as	 62,4	 (138)	 52,5	 (116)	 48,9	 (108)	 33,0	 (73)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes han utilizado Internet en los últimos tres meses. 
Pregunta multirrespuesta: El/la entrevistador/a ha marcado todas las respuestas mencionadas por la persona entrevistada. El porcentaje 
de cada categoría de las variables independientes, corresponde con todas las respuestas mencionadas en esa categoría. Para facilitar la 
lectura de los resultados, se muestran solo cuatro actividades representativas de las precauciones tomadas en Internet.
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Tabla MA21. Precauciones tomadas en Internet para seguridad de los datos personales
¿Le ha llevado la preocupación por la seguridad de sus datos a tomar alguna de las siguien-
tes precauciones en Internet? 

		  Eliminar/ignorar	 No dar	 Sólo visitar páginas 
	  Instalar un	 correos	 información	 de Internet que 
	 programa	 electrónicos de 	 personal en	 conoce o en 
	 antivirus	 desconocidos	 sitios web	 las que confía

	 %	 (n)	 %	 (n)	 %	 (n)	 %	 (n)

Total	 74,9	 (1.390)	 63,5	 (1.179)	 53,1	 (985)	 38,3	 (710)

Ideología

Izquierda 1-2	 75,5	 (142)	 70,7	 (133)	 64,9	 (122)	 45,7	 (86)
3-4	 79,3	 (403)	 66,7	 (339)	 52,4	 (266)	 37,4	 (190)
5	 78,9	 (336)	 62,7	 (267)	 50,9	 (217)	 40,4	 (172)
6	 82,3	 (121)	 63,9	 (94)	 55,1	 (81)	 36,1	 (53)
7-8	 63,2	 (96)	 60,5	 (92)	 53,3	 (81)	 32,9	 (50)
Derecha 9-10	 68,8	 (22)	 75,0	 (24)	 65,6	 (21)	 53,1	 (17)
N.S.	 64,6	 (144)	 49,8	 (111)	 42,6	 (95)	 25,6	 (57)
N.C.	 70,0	 (126)	 66,1	 (119)	 56,7	 (102)	 47,2	 (85)

Recuerdo de voto

PP	 68,4	 (158)	 61,0	 (141)	 49,8	 (115)	 41,1	 (95)
PSOE	 73,8	 (175)	 61,6	 (146)	 53,2	 (126)	 39,2	 (93)
Unidos Podemos	 77,5	 (158)	 71,1	 (145)	 61,3	 (125)	 45,6	 (93)
Ciudadanos	 81,2	 (173)	 69,5	 (148)	 57,3	 (122)	 37,6	 (80)
Otros partidos	 79,3	 (192)	 68,6	 (166)	 53,7	 (130)	 38,0	 (92)
No tenía edad	 77,3	 (34)	 52,3	 (23)	 43,2	 (19)	 36,4	 (16)
En blanco	 70,0	 (28)	 65,0	 (26)	 57,5	 (23)	 27,5	 (11)
No votó	 68,1	 (192)	 54,6	 (154)	 47,2	 (133)	 33,0	 (93)
No recuerda	 72,0	 (67)	 60,2	 (56)	 41,9	 (39)	 38,7	 (36)
N.C.	 78,8	 (208)	 64,0	 (169)	 56,8	 (150)	 37,5	 (99)

Religión

Creyente practicante	 65,9	 (91)	 58,7	 (81)	 50,7	 (70)	 34,8	 (48)
Creyente no practicante	 72,5	 (744)	 58,0	 (595)	 49,3	 (506)	 36,5	 (375)
Ateo/a, no creyente	 80,4	 (493)	 71,8	 (440)	 57,3	 (351)	 39,8	 (244)
N.C.	 78,5	 (62)	 79,7	 (63)	 73,4	 (58)	 54,4	 (43)

Hábitat

Pueblo o  
ciudad pequeña	 70,8	 (250)	 60,3	 (213)	 51,0	 (180)	 36,0	 (127)
Ciudad mediana	 76,3	 (574)	 63,6	 (478)	 51,1	 (384)	 36,6	 (275)
Ciudad grande	 73,0	 (393)	 63,0	 (339)	 53,3	 (287)	 39,8	 (214)
Gran núcleo urbano	 81,2	 (173)	 70,0	 (149)	 62,9	 (134)	 44,1	 (94)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes han utilizado Internet en los últimos tres meses. 
Pregunta multirrespuesta: El/la entrevistador/a ha marcado todas las respuestas mencionadas por la persona entrevistada. El porcentaje 
de cada categoría de las variables independientes, corresponde con todas las respuestas mencionadas en esa categoría. Para facilitar la 
lectura de los resultados, se muestran solo cuatro actividades representativas de las precauciones tomadas en Internet.
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Tabla MA22. Grado de seguridad en la protección de datos personales de determinadas 
actividades
Por lo que se refiere a la protección de sus datos personales, ¿qué grado de seguridad: mu-
cha, bastante, poca o ninguna, diría Ud. que le ofrecen cada una de las siguientes acciones 
que le voy a leer?

	 Mucha	 Bastante	 Poca	 Ninguna	 N.S.	 N.C.	 Total	 (n)

Pagar en un establecimiento  
con tarjeta de crédito	 16,1	 45,0	 22,8	 12,3	 3,1	 0,7	 100	 (2.481)
Dar el número de su tarjeta  
por Internet para realizar  
alguna compra	 3,8	 21,4	 31,2	 37,4	 4,9	 1,2	 100	 (2.481)
Dar datos personales para  
participar en un concurso	 0,9	 8,0	 32,7	 52,3	 4,8	 1,3	 100	 (2.481)
Realizar operaciones  
bancarias por Internet	 10,3	 28,9	 22,9	 31,0	 6,0	 0,9	 100	 (2.481)
Instalar una aplicación  
en su teléfono móvil	 6,0	 28,5	 30,6	 22,4	 10,6	 1,9	 100	 (2.481)
Hacer la declaración de  
la renta por Internet	 13,5	 35,2	 15,2	 22,0	 13,0	 1,0	 100	 (2.481)
Colgar fotos o vídeos suyos  
o de sus amigos/as o  
familiares en Internet	 1,7	 10,5	 31,7	 49,1	 5,8	 1,2	 100	 (2.481)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
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Tabla MA23. Grado de seguridad en la protección de datos personales de determinadas 
actividades
Por lo que se refiere a la protección de sus datos personales, ¿qué grado de seguridad: mu-
cha, bastante, poca o ninguna, diría Ud. que le ofrecen cada una de las siguientes acciones 
que le voy a leer?

MUCHA + BASTANTE
	 Pagar en un	 Realizar operaciones	 Hacer la declaración 
	 establecimiento con 	 bancarias	 de la renta 
	 tarjeta de crédito	 por Internet	 por Internet

	 %	 (n)	 %	 (n)	 %	 (n)

Total	 61,1	 (1.515)	 39,2	 (973)	 48,7	 (1.209)

Sexo

Hombre	 61,9	 (743)	 43,8	 (525)	 52,2	 (626)
Mujer	 60,3	 (772)	 35,0	 (448)	 45,5	 (583)

Edad

De 18 a 24 años	 68,3	 (127)	 39,2	 (73)	 44,1	 (82)
De 25 a 34 años	 77,3	 (255)	 60,3	 (199)	 65,8	 (217)
De 35 a 44 años	 74,3	 (356)	 58,0	 (278)	 62,0	 (297)
De 45 a 54 años	 63,0	 (293)	 44,1	 (205)	 58,1	 (270)
De 55 a 64 años	 58,2	 (239)	 34,3	 (141)	 47,7	 (196)
65 años o más	 40,2	 (245)	 12,6	 (77)	 24,1	 (147)

Estado civil
Casado/a	 59,6	 (799)	 38,6	 (517)	 48,7	 (653)
Soltero/a	 69,2	 (540)	 46,8	 (365)	 56,0	 (437)
Viudo/a	 38,3	 (74)	 7,8	 (15)	 16,6	 (32)
Separado/a	 62,7	 (37)	 49,2	 (29)	 47,5	 (28)
Divorciado/a	 59,6	 (62)	 43,3	 (45)	 54,8	 (57)

Educación

Primaria o menos	 34,9	 (196)	 8,7	 (49)	 17,1	 (96)
Secundaria inicial	 58,7	 (327)	 31,2	 (174)	 44,0	 (245)
FP de grado medio	 68,8	 (139)	 43,6	 (88)	 54,0	 (109)
Secundaria superior	 69,0	 (227)	 45,9	 (151)	 55,3	 (182)
FP de grado superior	 70,8	 (201)	 55,3	 (157)	 63,7	 (181)
Universidad	 77,8	 (421)	 64,5	 (349)	 72,3	 (391)

Situación laboral

Ocupados/as	 71,0	 (802)	 55,1	 (622)	 62,3	 (703)
Parados/as	 62,6	 (243)	 41,5	 (161)	 51,8	 (201)
Jubilados/as  
o pensionistas	 44,7	 (311)	 16,5	 (115)	 29,5	 (205)
Estudiantes	 80,2	 (73)	 36,3	 (33)	 41,8	 (38)
Trabajo doméstico  
no remunerado	 47,6	 (80)	 21,4	 (36)	 32,1	 (54)

Clase social

Clase alta/media-alta	 76,7	 (373)	 60,5	 (294)	 67,9	 (330)
Nuevas clases medias	 69,7	 (405)	 49,2	 (286)	 58,0	 (337)
Viejas clases medias	 52,5	 (177)	 32,0	 (108)	 36,2	 (122)
Obreros/as  
cualificados/as	 52,4	 (359)	 27,3	 (187)	 40,6	 (278)
Obreros/as  
no cualificados/as	 49,4	 (161)	 22,4	 (73)	 33,7	 (110)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan tres actividades representativas de las acciones relacionadas con la 
protección de datos personales, y solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Mucha” + “Bastante”).



n  ANUARIO CIS 2018

28

Tabla MA24. Grado de seguridad en la protección de datos personales de determinadas 
actividades
Por lo que se refiere a la protección de sus datos personales, ¿qué grado de seguridad: mu-
cha, bastante, poca o ninguna, diría Ud. que le ofrecen cada una de las siguientes acciones 
que le voy a leer?

MUCHA + BASTANTE
	 Pagar en un	 Realizar operaciones	 Hacer la declaración 
	 establecimiento con 	 bancarias	 de la renta 
	 tarjeta de crédito	 por Internet	 por Internet

	 %	 (n)	 %	 (n)	 %	 (n)

Total	 61,1	 (1.515)	 39,2	 (973)	 48,7	 (1.209)

Ideología

Izquierda 1-2	 71,0	 (149)	 49,5	 (104)	 56,7	 (119)
3-4	 64,6	 (432)	 43,6	 (292)	 55,8	 (373)
5	 64,3	 (341)	 40,8	 (216)	 51,3	 (272)
6	 63,7	 (128)	 41,8	 (84)	 53,7	 (108)
7-8	 58,1	 (140)	 39,8	 (96)	 46,9	 (113)
Derecha 9-10	 54,3	 (25)	 32,6	 (15)	 39,1	 (18)
N.S.	 51,5	 (167)	 25,9	 (84)	 29,3	 (95)
N.C.	 51,2	 (133)	 31,5	 (82)	 42,7	 (111)

Recuerdo de voto

PP	 54,7	 (214)	 34,0	 (133)	 44,8	 (175)
PSOE	 58,4	 (227)	 33,9	 (132)	 47,8	 (186)
Unidos Podemos	 67,8	 (154)	 50,7	 (115)	 61,7	 (140)
Ciudadanos	 69,8	 (164)	 55,7	 (131)	 64,3	 (151)
Otros partidos	 71,8	 (199)	 45,5	 (126)	 55,2	 (153)
No tenía edad	 70,5	 (31)	 36,4	 (16)	 38,6	 (17)
En blanco	 77,3	 (34)	 52,3	 (23)	 61,4	 (27)
No votó	 58,4	 (205)	 33,3	 (117)	 39,9	 (140)
No recuerda	 57,7	 (71)	 33,3	 (41)	 42,3	 (52)
N.C.	 54,3	 (214)	 34,5	 (136)	 42,1	 (166)

Religión

Creyente practicante	 50,9	 (135)	 25,3	 (67)	 34,3	 (91)
Creyente no practicante	 58,4	 (858)	 34,6	 (508)	 45,3	 (666)
Ateo/a, no creyente	 71,7	 (473)	 54,5	 (360)	 61,4	 (405)
N.C.	 56,3	 (49)	 43,7	 (38)	 54,0	 (47)

Hábitat

Pueblo o  
ciudad pequeña	 60,5	 (334)	 34,2	 (189)	 45,5	 (251)
Ciudad mediana	 60,6	 (576)	 39,9	 (379)	 46,6	 (443)
Ciudad grande	 59,7	 (435)	 38,3	 (279)	 49,0	 (357)
Gran núcleo urbano	 68,3	 (170)	 50,6	 (126)	 63,5	 (158)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2018, estudio 3.213.
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan tres actividades representativas de las acciones relacionadas con la 
protección de datos personales, y solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Mucha” + “Bastante”).


